



“跑腿书记”这样抓人居环境

本报记者 赵强

在西安安区塔子沟镇和村有位响当当的“跑腿书记”——李国武。

“跑腿书记”到底跑什么?他跑到农户家中宣传改厕、走进养殖场排查安全隐患、深入一线河道巡河“找茬”……而他并不为别的,只为把美好的人居环境奉献给村民。

看似简单的跑腿,实则却不容易。7月19日,记者跟随李国武,看看“跑腿书记”是怎样抓人居环境整治的。

关键词:起早“堵人”

早上4时30分,天刚蒙蒙亮,李国武就起床了。简单洗漱一番,吃了一碗面条后,他便急忙地赶往6组村民齐德贵家中。

“希望今天能顺利堵到人。”一路上,李国武一边走一边笑着说,今天跑得地方可不少。

原来,为改善人居环境,村里于不久前实施了旱厕拆除改造,原有的260余座违建旱厕顺利拆除。如今,仅剩村民齐德贵这一户没拆了,李国武惦记是个事儿。今年64岁的齐德贵家养牛,老汉经常外出放牛,李国武也是先后四次扑了空。这回李国武特意“备足功课”,一大早赶到齐德贵家。

走了大约1公里的村路后,到了齐德贵家门外。这会儿,李国武看看手表,瞅着齐德贵家院内牛棚的牛儿正在吃着饲料,顿然喜上眉梢:“现在时间是5点15分,这回齐德贵在家了。”

“当啷当啷……”一阵儿敲门声,李国武终于见到村民齐德贵。“齐老啊,咱村违建旱厕就差你这一户没拆了……”

“即将开工的统一改厕,不需要村民自己花钱……”李国武一边说,一边拿着《违建整改



村书记李国武(左)在督促养殖户转变思想观念、提高环保意识、促进环保主体责任落实、实现依法依规养殖。

通知单》给齐老看。

经过这么三言两语一说,村民齐德贵立马同意了拆除自家违建旱厕一事。

“好说,好说,俺都听村里安排。为村里环境作贡献,俺也必须得尽一份力。”村民齐德贵连连说,李书记,实在不好意思了,给咱村拖后腿了。

“这么地,今天就把这事儿办了。”齐德贵接着说。7时16分,随着最后一座旱厕被拆除,李国武的脸上露出了欣慰的笑容。

关键词:必由之路

从村民齐德贵家出来后,李国武不待歇息,会同6组的组屯干部,马不停蹄地前往6组的几户生猪养殖场,检查生猪养殖场污染防治工作。

“6组是俺村生猪养殖比较集中的区域,有6户养殖户,1200余头生猪。”李国武说,以

前,村民的环保意识不强,村里畜禽粪便污染现象比较严重,猪舍里的污水直接排到沟渠里。粪便堆在养殖场附近,气味难闻不说,一下雨污水四溢影响周围的农田,还对周围村民的生活造成了困扰。

“养猪场改造升级、生态化养猪,这是必由之路。”李国武说,现在养殖户环保意识很高。自人居环境整治以来,他们非常配合,纷纷进行改造升级,建设化粪池等环保设施,并对粪污经过处理后就近还田使用。

在6组朱明武生猪养殖场,李国武细致检查养殖场是否存在偷排、漏排、直排现象,并查看畜禽粪便是否外溢。

“请李书记放心。”一旁的46岁村民朱明武眯着眼睛笑着说,现在环保管得这么严,俺家猪场必须按照环保要求来。

“重视环保是好事,可不要嘴上说说,必须要做出样子来。”李国武鼓励养殖户朱明武继续坚持生态化发展理念,并叮嘱随行的村组干部要继续紧抓畜禽养殖污染防治工作不放松,定期检查粪污的排放和处理情况,坚决杜绝外排直排现象。

“走,再去其他养殖场看看。”李国武说,只有都去了,心里头才觉得踏实。

沿途苍翠的树木就像一把绿色的遮阳伞,遮挡了些许炙热的阳光。李国武走在前面,步伐轻快,看不出一点疲惫。

已过中午12时,李国武检查完了6组余下的5家养殖场,在均无违规、违法行为后,这才打道回府。

关键词:火眼金睛

吃完了午饭,小憩片刻。下午1时,李国武召集两

委干部从3组桥头集结出发,目的地是1组三道河源头位置,开始汛期里的地毯式检查——巡河。

三道河在谦和村境内约6.5公里,流经周边的建国村、太和村、成山村后,最终汇入龙头水库。

每次巡河,李国武都会带着他的几件宝贝——日记本、小铁锹、雨靴、塑料袋。他一边巡河,一边把发现的问题记录在随身携带的日记本上。

“现在正值汛期,巡河工作至关重要。要及时清理河流及沟渠内的垃圾、灌木、杂草等,有效维护河道良好生态环境,确保汛期安全。”李国武说,如果河道里的杂草、垃圾过多,不但影响了河道的行洪和排涝能力,还不利于河道的净化和水流的正常流动。

“沿着河道,一路上走走停停,只要看到垃圾杂物就会下去捡。如果垃圾过多的时候,也会联系保洁公司的人过来一起清理……”李国武边说边翻出了日记本中的一页。

正因长期巡河,李国武练就了一双“火眼金睛”,盯梢监督乱排、偷排等不文明行为。通过近年来的巡河,村里的河水不臭了,水也从黑色变成了一汪碧波,当地村民纷纷为村里治水有方点赞。

除工作时间之外,周末休息时,李国武也不忘到村里各组走一走、看一看。“像这样,每天要往返巡河4个多小时。”对李国武而言,这4个多小时的巡查工作并不枯燥,反倒充满着乐趣。

“有时候还能和村民交流一下对河道治理的看法,的确给当地生态环保与人居环境发展带来了诸多好的意见建议。”李国武说,其实村民们的骨子里也都希望自己的居住环境变得更好。

我市开展电力企业专项监督检查活动

本报讯 近日,市市场监管局与市发改委组成联合检查组,对电力企业开展电站锅炉范围内管道材料质量安全风险防控工作情况进行了监督检查。

检查组先后深入大唐电厂、国能生物发电、天楹垃圾发电、东北袜业和友谊热源

等企业进行了检查。每到一处,检查组都认真听取企业的自查情况汇报,详细核查锅炉管材的设计制造、订货采购、入场验收、检验检测、安装调试等方面的文件和资料,并对企业落实风险防控工作不到位的方面提出了具体指导意见和整改时限要求。

此次检查活动,进一步强化了锅炉管材质量安全监督管理,对有效防范安全风险、保障发电安全起到了良好的推动作用。

龙山区发改局、开发区经发局分别参加了本辖区的检查工作。(筱祺)

“党心民意先锋行”之传统文化进校园暨“辽源市首届汉服开笔感恩礼”举行

本报记者 王彦雨 摄影报道

为继承中华民族优秀传统文化思想和优良传统美德、弘扬“忠孝仁义礼智信”、培养一批“懂知识、有礼貌、有行为、敢担当”的新时代华夏儿女,7月19日,西安阳光幼儿园党支部携手市汉服礼仪协会在西安阳光先锋社区广场开展“党心民意先锋行”之传统文化进校园暨“辽源市首届汉服开笔感恩礼”活动。

据悉,开笔礼是中国传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式,也是古时学童们入学前的必修课。

活动中,身着古装汉服的孩子怀揣着对传统经典文化的敬畏之心,在老师的引导下进行了正衣冠、朱砂启智、祭拜孔子、击鼓铭志等系列仪式。在敬茶环节,全体学生起立,面对自

己的家长鞠躬敬茶,一张张红润的脸庞,一句句稚嫩的话语,让在场的很多老师、父母热泪盈眶。活动最后还进行了节目表演。

此次活动,不仅是一次“崇德立志”的启蒙教育,更能让孩子们感受到入学是人生中的一件大事,以此鼓励他们从礼仪学起,养成勤奋好学、尊师重礼的良好习惯。



学生为家长敬茶。

东丰县横道河镇保洁员走上领奖台

本报讯 为弘扬保洁员吃苦耐劳、甘愿奉献的敬业精神,日前,东丰县横道河镇召开农村环境整治暨桑德公司优秀保洁员表彰大会,对全镇78名保洁员进行表彰奖励,感谢他们付出的辛勤劳动。

“镇里帮我找了一个稳定的工作,走出贫困就很知足了,没想到还受到了表彰。”乡村保洁、人人有责,我是一名保洁员,我快乐、我幸福”表彰会上,保洁员们黝黑的面庞露出灿烂的笑容,内心愉悦之情、幸福感激溢于言表。此次表彰大会,共表彰“最佳保洁员”17人、“突出贡献保洁员”5

人。同时,全镇78名保洁员都收到了一份特殊的礼物——爱心杯。

今年以来,横道河镇高度重视环境卫生整治工作,以“镇村同步、区域融合、绿色振兴、一村一品”为奋斗目标,着力构建横道河镇生态美丽乡村,农村环境取得了突破性改善和质的飞跃,镇民幸福感受到很大提升。

据了解,桑德环卫管理有限公司东丰分公司于2017年成立,共有保洁员1000余人,负责全县14个乡镇(镇)229个行政村的卫生保洁、冬季清雪、河道清理等工作。目前,该公司在横

道河镇共招聘保洁员78名,全天候负责该镇16个村的保洁任务。自农村人居环境卫生整治专项行动开展以来,这78名保洁员积极参与到整治行动中,不管清理垃圾、美化公路还是清理小广告、清理边沟,他们都认真负责,积极配合,付出了辛勤的劳动。另外,桑德环卫公司在聘用保洁员时,优先选择贫困户家庭成员,助力脱贫攻坚。在横道河镇,就有10名建档立卡贫困户从事保洁工作,每月都有稳定收入。截至目前,已累计帮助全县140余名贫困劳动者实现就业脱贫。(刘永来 矫济遥)



一起持刀寻衅滋事案件 市公安局南康分局处置

本报讯 近日,市公安局南康分局妥善处置一起持刀寻衅滋事案件,抓获犯罪嫌疑人1人,有效震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰,获得在场群众高度赞扬。

7月16日10时许,南康分局接到市公安局指挥中心转警:在4路公交车上,有人持刀滋事,随意殴打乘客。接到警情后,南康分局领导高度重视,立即指派精干警力赶赴现场。民警到达现场后,迅速将持刀犯罪嫌疑人控制,并将其带往分局进一步调查。经调查,犯罪嫌疑人赵某在公共交通工具上携带刀具,无端滋事,随意辱骂、殴打乘客,造成交通秩序严重混乱。经讯问,犯罪嫌疑人赵某(男,66岁,辽源市龙山区人)对其在4路公交车上持刀滋事,随意殴打、辱骂乘客的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌寻衅滋事罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(南轩)

东丰县华粮生化有限公司是2006年初组建的新型现代化民营企业。公司以玉米深加工及粮食收储、粮食贸易为经营主线,主要产品有优级食用酒精、玉米蛋白饲料等。公司先后被省政府评为“农业产业化省级重点龙头企业”“百强民营企业”,被省工商联、省总工会评为“优秀民营企业”,被东丰县政府评为“纳税优秀企业”“固定资产投资先进企业”等荣誉称号。图为大米包装车间生产线一角。
本报记者 夏景明 摄

扫黑除恶应知应会小知识

开展扫黑除恶专项斗争持续的时间?

这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。

信息发布的公告

公告

根据《国务院办公厅转发安全监管总局等部门关于依法做好金属非金属矿山整顿工作意见的通知》(国办发〔2012〕54号)文件要求,东辽县人民政府决定对东辽县建安镇双山采石场、东辽县白泉镇和平采石场、东辽县辽河源镇鸡冠山采石场、东辽县安石镇湾月采石场、东辽县凌云乡富安采石场、东辽县安恕镇北安采石场、辽源渭津金刚水泥有限公司渭津石灰石矿七家采石企业予以关闭。

东辽县人民政府
2019年7月23日

“我1990年初入伍,1992年末退役。在部队期间,我勤奋刻苦,努力表现,还当上了班长,并光荣地加入了中国共产党。”徐国成退役后回到了老家东辽县泉太镇德智村。回忆起军营生活,他满脸自豪。

1992年12月底,徐国成退役回到家乡,成为一名光荣的退役军人。作为一名从军三年的老兵,徐国成要面对的不仅是生活节奏和生活环境的变化,他更要面对的是如何对得起退役军人称号,思考今后生活之路该如何走下去。

“军旅生涯锻炼了我不服输不服软、敢为人先的性格。我时刻以共产党员身份严格要求自己,发扬先锋模范作用,把部队敢打硬仗的优良作风延续至今。”徐国成对记者说。

1995年春,徐国成决心去天津创业。到了天津,由于经验少,无一技之长,徐国成在天津打工了好几年苦,但也得到了社会历练。1997年,徐国成立志要创业。“我带领5名战友,在天津港成立老

【开栏语】在辽源,有一批在社会各个领域取得明显成就、作出突出贡献的优秀退役军人,他们退役后的创业故事告诉我们:退役军人永葆本色、奋发图强的优秀品质和良好的精神风貌在社会生活中起到了榜样的作用。本报自今日开栏,对全市退役军人“创业英雄榜”人选和“最美退役军人”候选人事迹进行宣传报道,旨在宣传动员广大退役军人倍加珍惜荣誉,积极投身国家建设发展,并激励广大干部群众学习“最美”、争当“最美”,在全社会大力营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围,营造“立足岗位作贡献、建功立业新时代”的时代风尚。

退伍不褪色 创业有激情

本报记者 张莹莹

兵运输车队,实施军事化管理,再次把部队优良作风融入企业经营当中。由于管理规范、车队制度完善,我们很快成为天津港一支龙头车队。”徐国成回忆说。

2015年,徐国成迎来事业高峰,他心里一直想着要回报父老乡亲,为家乡作些贡献。“作为一名老兵、一名共产党员,既是一种身份,也是一种责任。听党话、跟党走,吃再多的苦,初心不能忘;受再多的累,使命不能丢。”徐国成带着这样一种信念回到辽源。

如何带领乡亲走上致富路?徐国成经过多方考察论

证,在县、镇政府的支持和鼓励下,成立了东辽县泉太镇亿隆宜养殖专业合作社。同年11月,又注册成立了泉太镇亿隆宜农机合作社。建立了经营肉鸽养殖,以饲养、销售、冷链、包装和加工肉鸽为主,外加农业种植、农机服务为一体的农村田园综合体,徐国成担任合作社理事长。在他的带领下,亿隆宜养殖专业合作社已有社员108人。其中,退役军人就有20余人。合作社目前已实现肉鸽养殖全程自动化,年销售收入700万元左右。

2015年11月,徐国成再次大胆创业,成立了泉太镇

农机专业合作社。建设农机用房1020平方米,各类农业机械68台(套),并以流转土地、代耕、代种方式为农民服务。

2018年9月,徐国成利用在吉林大学学习现代农业田园化课程的契机,赴日本交流学习考察,开阔了视野和理念。回到合作社后,他确定了合作社“机械化、规模化、科学化、标准化、集约化”的绿色种植发展理念,在核心园区内打造玉米、高粱精品区,带动当地160多户农民从事种植玉米、高粱等特色小杂粮,逐步形成集中连片经营、全程机械化作业、专家实地指导、绿色

种植标准化、脱贫帮扶的现代化农业生产新格局。今年4月,徐国成与东辽县建安镇政府签订了5000亩水源地涵养林栽种协议。栽种在涵养林地中的柞树可以用来放养柞蚕,这让徐国成在创业路上实现了一个新飞跃。目前,水源地涵养林安置就业30多人,都以退役军人为主,人均收入都在5万元以上。其中,有2名建档立卡贫困户家庭成员实现脱贫。

